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Un contracte PRE/POST defineix el

comportament d"una accié com una

transformacié d’estats: I'execucié de

l’acci6 transforma l'estat de partida a
un estat resultant.

Les precondicions (PRE) d'un
contracte defineixen l’estat del
sistema abans de I’execuci6 de ’accié
que defineix el contracte.

Les postcondicions (POST) d'un
contracte defineixen l'estat del
sistema després de 'execuci6 de
’acci6é que defineix el contracte.

El domini de 1’acci6 és el subconjunt
d’elements que veuen modificat el
seu estat en executar 'acci6, o que

participen en modificar 'estat d"un

altre element.
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Q

Estat d'un
model
(0010-0020-0010)

L’estat del sistema és el conjunt
d’elements del sistema (realitzacions) i les
seves propietats, que hi ha en un moment
determinat.

L’estat d"un element és el conjunt de
propietats d’aquest en el moment
considerat.

¢ Tota accié modifica I’estat d'un subconjunt dels elements del context del
problema considerat

Aquest conjunt d’elements rep el nom de domini de 1’accié

* Sovint una accié ha de consultar 1'estat d’uns elements per saber com
ha de modificar 1'estat del sistema. Aquests elements consultats també
formen part del domini de 'accié

Aixi, el domini d’una acci6 és el conjunt d’elements x tals que:

— L’accié modifica 'estat de 1’element x

— L’acci6 consulta 'estat de 1’element x

Exemple 1. Contracte com a transformacié d’estats

Abans de tallar la Abans de menjar:

oma: :
P * Tinc gana

¢ Estat de la poma:
sencera

e Tinc alguna cosa
comestible a
I’abast

Després de tallar la

oma: ) .
P Després de menjar:

¢ Estat de la poma:

. e Tinc men ana
a bocins ys 8

) que abans
¢ Tinc menys co-
mestibles que
abans
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Exemple 2. Domini d"una acié

1. Tallar 1a poma

El domini de l'acci6 és la poma: abans de 1’acci6
esta sencera, després de ’accio esta a bocins

2. Menjo

r
.

El domini és el conjunt de comestibles a 1’abast i
jo mateix. L’estat del conjunt de comestibles a 1’abast
és la quantitat d’aquests comestibles; el meu estat és
la sensacié de gana que tinc.

Abans de menjar hi ha una quantitat de co-
mestibles, i després una altra menor. Per tant, menjar
modifica 1’estat del conjunt de comestibles a 1’abast.

Abans de menjar jo tinc una determinada sensaci6
de gana, i després una sensacié menor. Per tant, men-
jar modifica el meu estat

| \.

3. Suma

L’operacié de sumar un valor natural sobre una
variable que conté un altre valor natural, consta d'un
domini de dos elements:

¢ El valor natural que actua com a operand

¢ La variable, que actua com a operand i com a re-
sultat

El valor natural no veu modificat el seu valor, pero
és necessari per calcular el valor del resultat. La vari-
able resultat si que veu modificat el seu valor.

Per tant, tant el valor nattural com la variable con-
stitueixen el domini de 1’accié.
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